
 
 

Camera di Commercio Industria Artigianato e Agricoltura di Trento 
 

 D I R I T T O  A N N U A L E  2 0 1 1  

 

DOVUTO DALLE IMPRESE ISCRITTE O ANNOTATE NEL REGISTRO DELLE IMPRESE E NEL REA  
(Repertorio delle notizie Economico Amministrative) 

di cui all'art. 8 della legge 29 dicembre 1993, n. 580 e successive modificazioni 
 
 

 S E Z I O N E  O R D I N A R I A   
 

Forma giuridica Scaglioni di fatturato Aliquote Unità locali 
    da  a     

  € 0 € 100.000,00 misura fissa € 200,00 € 40,00 
oltre € 100.000,00 € 250.000,00 0,015% 

oltre € 250.000,00 € 500.000,00 0,013% 

oltre € 500.000,00 € 1.000.000,00 0,010% 

oltre € 1.000.000,00 € 10.000.000,00 0,009% 

oltre € 10.000.000,00 € 35.000.000,00 0,005% 

oltre € 35.000.000,00 € 50.000.000,00 0,003% 

oltre € 50.000.000,00   0,001% 

Società cooperative           
Consorzi                                
Società di persone                  
Società di capitali                
Società consortili a r.l. 

  
  

fino ad un massimo 
di € 40.000,00 

20% della 
sede (Max € 
200,00 per 
ogni UL) 

      

Imprese individuali                  NOVITÀ MISURA FISSA € 200,00 
20% della 

sede 
      

• unità locale di impresa con sede principale all'estero di cui all'art. 9, comma 2, lett. B del 
D.P.R. 7/12/1995 N. 581 

• sede secondaria di impresa con sede principale all'estero 

€ 110,00 

 

 

 S E Z I O N E  S P E C I A L E  
 
• Imprese individuali Sede € 88,00 Unità locale 20% * 

• Società semplici agricole  NUOVO IMPORTO Sede € 100,00 Unità locale 20% * 

• Società semplici non agricole  NUOVO IMPORTO Sede € 200,00 Unità locale 20% * 

• Società tra professionisti  NUOVO IMPORTO Sede € 200,00 Unità locale 20% * 

• Unità locali di imprese con sede principale all’estero                          € 110,00 

 

 N O V I T A ’  -  S E Z I O N E  R E A  
 
• Soggetti iscritti al Repertorio Economico Amministrativo (Rea) 

ovvero, enti non commerciali che esercitano in modo 
secondario e non prevalente un'attività'  economica di natura 
commerciale 

€ 30,00 

 

 C A L C O L O  A R R O T O N D A M E N T I  
 

* Per il calcolo degli arrotondamenti si seguono le disposizioni dettate dalla circolare M.S.E. n. 
19230 dd 3/3/2009. 
Il criterio di calcolo si basa su un unico arrotondamento finale, mentre nei calcoli intermedi 
devono essere mantenuti i decimali. 

 


